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Кафедра пожежної тактики та аварійно-рятувальних робіт 
Національний університет цивільного захисту України, Україна 

 
В умовах інтеграційних процесів у Європі та прагненні України стати її 

повноцінним членом, особливе місце відводиться реалізації конституційного 
права працівників всіх сфер життєдіяльності, в тому числі й для пожежних- 
рятувальників, – на належні і безпечні умови з безпекою їх здоров'я і життя в 
процесі трудової діяльності. Цей миролюбний стан було грубо порушено у 
зв’язку з повномасштабним вторгненням 2022 року рф в незалежну самостійну 
державу Україну. 

Проведений аналіз перебігу надзвичайних ситуацій (НС) в Україні та їх 
наслідків, дає уявлення, що основна частина великих бід і негараздів при НС 
відбувається в будівлях і спорудах зі смертями та каліцтвом мирних жителів, 
руйнуванням інфраструктури, коштовного обладнання, з обваленнями 
будівельних конструкцій та ін. До локалізації й ліквідації супутніх наслідків 
залучаються пожежно-рятувальні підрозділи, котрі проводять аварійно- 
рятувальні та інших невідкладні роботи (АРР та ІНР) в усіх випадках НС. Аналіз 
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НС висвітлює велику кількість травм, пов'язаних з причинами пошкоджень 
голови і обличчя рятувальників – доходить до 50% від усього числа травмованих. 
Тому при веденні АРР та ІНР в екстремальних ситуаціях особливе місце 
займають засоби захисту голови і обличчя рятувальників [1]. Тобто: – каски і 
забрала. Причому, застосування забрала в теперішний час війни, вимагає 
відповідного наукового дослідження, де потрібно теоретично-експериментально 
вирішити питання, щодо посилення їх міцності не погіршив якості візуального 
обзору скрізь забрало. 

Розгляд існуючих засобів захисту голови показав, що в умовах воєнного 
стану та постійної загрози ракетних обстрілів, пожежні-рятувальники вимушені 
користуватися військовими бронешоломами [2], які нажаль неукомплектовані 
спеціальним захисним забрало, яке вкрай необхідне поженим-рятувальникам. 
Деякі рятувальники, самостійно заміщують забрало, спеціальними окулярами 
захисту зору, а само обличчя залишається без захисту (рис. 1.). 

 

  
Рисунок 1. Бронешолом з окулярами, яким користуються пожежні- рятувальники ДСНС 

України в умовах збройної агресії 
  

Але в сучасних умовах війни зі статичними, динамічними й тепловими 
впливами на рятувальників ДСНС України, такий захід в недостатньої мірі 
дозволяє забезпечити безпеку голови працівників усіх спеціалізованих 
оперативних підрозділів, що ведуть робіти у дуже складних умовах, які 
супроводжуються вибухами з обваленнями конструкцій будівельних споруд [2]. 
Тому рятувальники змушені їх доробляти самотужки. 

Без сумнівів, проведення досліджень, направлених на підвищення безпеки 
пожежних-рятувальників, які одні з перших прибувають до об’єктів побудови 
життя та роботи в містах і промислових центрів є важливим завданням 
соціального значення не тільки в мирний час. Тим більш, в стані сучасних воєнних 
дій таких, як гібридна війна рф проти України, ця робота дістає особливої 
актуальності в сенсі захисту від пошкоджень голови рятувальників, що ведуть 
АРР та ІНР в екстремальних ситуаціях локалізації й ліквідування наслідків НС. 
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